A szén-dioxid

o COZ =

f

fotoszintézis

A légkori szén-dioxidot a fotoszintetizalo szervezetek kotik meg és épitik be szerves
anyagokba, amelyek veégighaladnak a taplaléklancon. Az ¢loléenyek legzeseével, majd
pusztulasukat kovetden a lebonto szervezetek tevékenységével ismét szén-dioxid keletkezik.
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oldott szén-dioxidot épitik be a szervezetiikbe, majd pusztulasukkal iiledékes kozetekke
(koolaj, mészkd) alakulhatnak. Ezek széntartalma hosszu idore kikeriil a kérforgasbol.

Az dbra és a sziveg segitségével vilaszolj a kérdésekre!

Melyik folyamat cs6kkenti a legkdrben a szén-dioxid mennyiségét? Karikazd be a helyes
valasz betiijelét!

A. égés B. fotoszintézis C. légzés D. lebontas
Az ¢lélények mely csoportjara jellemzd, hogy csokkenti a 1égkor szén-dioxid-tartalmat?......

Mely folyamat(ok) noveli(k) a légkor szén-dioxid-tartalmat? Jelold a helyes valaszok (3)
betiijelét!

A. égés B. fotoszintézis C. légzés D. lebontas
Mi a feltétele annak, hogy hosszi idon at ne valtozzon a légkori szén-dioxid mennyisége?

Tedd ki a megfelelo relacios jelet az allitasok kozé!

a szén-dioxid felhasznalasa .......... a szén-dioxid termelése természetes koriilmeények kozott
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Olvasd el a kivetkezd szoveget, majd oldd meg a hozzd kapcesolodo feladatot!

Az lveghazhatas befolyasolja a Fold atlaghomérsékletének alakulasat. Az liveghazak
belsejében a homérséklet altalaban magasabb, mint a kornyezeté. Ennek oka, hogy az iiveg
atengedi a napsugarakat, de nem engedi at a felszinrdl visszaverddd hosugarakat. Az
liveghazakhoz hasonl6an a legkor is megtartja a Nap melegét. A levegon athalado napsugarak
felmelegitik a talajt. A felmelegedett foldfelszin hésugarakat bocsat ki. A hosugarakat a
levegoben levo anyagok, elsdsorban a szén-dioxid és a vizgdz visszatartjak. A folyamat a
levegd felmelegedéséhez vezet. Ez a jelenség az liveghazhatas, amelynek jelentds szerepe
van a Fold éghajlatanak kialakitasaban. Nélkiile nem lehetne élet a Féldon, bolygonkon
hasonlo szélsdséges homerséekleti viszonyok uralkodnanak, mint a légkor nélkiili Holdon.

Jelold annak az abranak a betiijelét, amely az liveghazhatast szemlélteti

A B.

A teljes szén-dioxid-kibocsatas 2000-ben (millié tonna szénben kifejezve)

Mennyi a szén-dioxid-kibocsatas mennyisége szénben kifejezve Ausztraliaban? ..................
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Melyik kontinensen a legkisebb a széndioxid-Kibocsatas? ...........ccoooveeevieeiiiiiicieecieceeceee

Valaszd ki azokat az emberi tevékenységeket, melyek leginkabb hozzajarulhatnak a magas
szén-dioxid-kibocsatasahoz!

elektromos aram eléallitasa gépgyartas épitoipar

banyaszat mezogazdasag erdoirtas

forras: https://www.nkp.hu/tankonyv/kemia 8/lecke 02 003

hitps:/www.tankonyvkatalogus. .hu/pdf/NT-80486 teljes.pdf

https://hugas.met.com/hu/fyouture/zold-vilag/honnan-jon-legtobb-szen-dioxid/348
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